# 等了3个小时喝下3杯啤酒 听到 3 次铃声 提前 3 轮冲超

### 根宝率特莱士成功冲超的幕后故事



本报综合消息 在哈尔滨,上海特莱 士9月29日提前3轮完成冲超大业,幸 福似平来得有些太突然。

晚上,球队工作人员临时跑去买了 瓶小香槟。等到身后天津与武汉的比 赛结束,全体球员从房间来到酒店餐厅 庆祝,头号射手武磊把香槟洒向队友,一 旁准备好的几十个杯子空着,没人喝上 一口。一旁的老帅徐根宝笑意盈盈,"回 到上海再好好闹吧。

在崇明基地蛰伏了12年,这支平均 年龄不到23岁的青年军终于冲上顶级 联赛,意义绝不同于以往。上海足球,就 此翻开了新的一页——"中国的曼联",

#### 水到渠成的胜利

关于冲超,徐根宝有一句让人很熟 悉的话:水到渠成。前几次功亏一篑,他 的总结是,"水未到,渠不成"

根宝还很喜欢水。他清楚地记得,11 年前带领当时的上海中远冲甲成功那一 天,"也是下着雨"。2009年的山东全运 会决赛,更是瓢泼大雨。29日比赛之前, 哈尔滨突然飘起雨来,比赛结束之后居 然就停了,像是专门为根宝下的一样。

哈尔滨会展中心体育场,成为根宝 冲超的福地。这附近的地名也很有趣:赣 水路、衡水路、长江路、汉江路……全有 "水"。根宝笑着说,他与水有缘。"我的基 地在崇明,海边;我买的房子在金山,也 靠海;几十年前我在国家队踢球时,住的 是北京的龙潭湖,有'湖';中远冲 A,全 运夺金,包括这次,全都是下雨。

#### 3个小时的等待

老实说,特莱士能够在哈尔滨冲超, 赛前并没有多少把握。

首先, 球队必须要赢下哈尔滨毅 腾,但这支排名第五的球队也保留着冲 超希望。"我记得2009年,沈阳沈北 在我们的主场赢了,以至于我们没冲上 去。现在的毅腾,就是当时那支球队的 人马。"其次,特莱士自己赢还不够, 必须排名第三和第四的重庆力帆、天津 松江都不能赢球。

没想到,重庆力帆29日下午1比2 输给了沈阳沈北,爆出一大冷门。到了晚 上,天津松江又在客场0比3大败给武 汉卓尔。在中甲联赛还剩最后三轮的情 况下,特莱士已经领先力帆、松江 10 分 和 11 分,成功冲超!

下午当特莱士的比赛结束时, 必须 赢球的重庆力帆主场正1比2落后。走 下场的球员们已经开始狂喜庆祝, 根宝 仍不愿表态,"等完全结束再说。

从晚上6时半到9时半,根宝就一 直这么坐着。他的面前摆着一部手机, "我装了这个即时比分的软件,很好用。" 每到有进球,手机便发出"叮铃铃"的响 声。根宝拿起来一看,"进了。""又进了。" 武汉打了天津3个,铃声响了3次。再简 单不过的"叮铃铃",29 日晚成为了全世 界最美妙的音乐。

第79分钟武汉队打进了第三个球, 俱乐部工作人员有些迫不及待,"肯定没 问题了,我们可以庆祝了吧?"却被根宝 一句话打断:"一定要等结束,结束了,心

等待的时间里,根宝不断地接到短 信和电话。高洪波打来了,人在国外的范 志毅也打来了,每一次根宝都兴高采烈。

其实,冲超早就"大局已定",根宝坚 持要等到最后,恐怕不是担心变故,更像 是在尽情享受。3个小时里,他喝了3杯 啤酒,还吃了两份冰淇淋,"甜到心里"。

终于等到美梦成真,根宝忍不住说 了好几次:"明天下了飞机,回到上海,我们就是中超球队了!" (关尹)

# 李娜:对新教练工作很满意 希望一直合作到退役

本报综合消息 在和阿根廷教练 罗德里格斯合作后,李娜希望能 够用年终总决赛席位来验证效果。 30日的中网赛前媒体见面会上, 李娜表示,对罗德里格斯的工作 很满意,希望能够一直合作到退

罗德里格斯曾将海宁带到世界

第一的位置。他和李娜合作后,李 娜美网突破三年来首轮出局的尴尬, 泛太平洋公开赛带病参赛也打出不 错的水准。对于这位新教练的工作, 李娜非常认可, "他已经开始改我 的动作了,目前主要是移动方面的

之前接受采访时,罗德里格斯

也表示, 李娜的潜力仅仅发挥出 60%, 他很有信心把李娜带到世界前 三的位置。李娜当天第一次听到记 者的转述,"我肯定是希望能够变 得更优秀,否则就不请教练了,这 么混一混就退役了。"李娜说, 在罗德里格斯是专职的教练,他很 优秀,我希望能够合作到退役。"

咳嗽了两周的李娜透露,她的 身体状态正在好转。"中网是中国 最顶尖的网球比赛, 去年我的表现 不好,这不意味着今年还那样。"李 娜表达了对中网的期待, 也表示会 很好地调整主场作战的压力, "压 力无处不在,作为运动员我已经习

如果中网表现出色,李娜将继 续获得年终总决赛的资格,这是对 一位选手一年征战的褒奖, 也证明 了发挥的稳定。 "其实近期的表现 不能说是低谷,只是状态偶尔有起 伏。"李娜说,"去年一年是有坐过 山车的感觉,今年的表现我还是比 (毛烜磊)



西甲综合消息:

## 最后时刻连人两球 巴萨 3:2 争议逆转

新华社马德里 9 月 29 日电 巴 塞罗那队 29 日在最后时刻连入两 球,最终以3:2客场逆转击败塞维利 亚队,在西甲联赛6轮过后仍然保 持全胜,但主队球员梅德尔的被罚 下场,以及巴萨扳平之球的手球嫌 疑,还是让比赛充满了争议

第72分钟,当塞维利亚队2:1 领先时,梅德尔用头顶撞巴萨球员 法布雷加斯,虽然动作不大,但小法 却痛苦地倒在地上, 主裁判随即向 梅德尔出示了红牌。这张红牌也让 胜利的天平渐渐偏向了巴萨

本场比赛面对强敌,塞维利亚 队取得了梦幻般的领先。第26分 钟,他们由特罗霍夫斯基打破僵局。 易边再战后仅3分钟,内格雷多的 破门让他们以2:0领先。然而两球落

后的巴萨并未就此缴械。

第53分钟,小法在禁区弧顶 处的一脚劲射为巴萨扳回一城。在 梅德尔被罚下后,多一人的巴萨逐 渐占据了场上主动。第89分钟再 次出现争议时刻,塞维利亚在解围 时打在巴萨球员蒂亚戈的手上,但 裁判没有判罚手球,随后巴萨发动 进攻,梅西助攻小法打入第二球, 将两队拉回同一起跑线。塞维利亚 主帅米歇尔向裁判抗议,但却被罚

塞维利亚的噩梦还没结束。第 93分钟,梅西与比利亚在禁区前沿 做出踢墙配合,比利亚突破后破门 得分,帮助巴萨绝杀对手。在积分榜 上,巴萨以18分高居榜首,已经领 先少赛一场的死敌皇家马德里队 11 分之多,后者于30日迎战拉科鲁尼

尽管塞维利亚主帅米歇尔对这 一结果十分失望,但他在赛后还是 尽量克制自己。"有些事情十分明 显,人们对规则的理解不同,我从不 评论裁判,"他说,"但我的球员在强 大对手面前还是发挥得很不错,我 不会说结果不公平,但的确很失 望。"巴萨主帅比拉诺瓦则认为梅德 尔用头顶人,理应被罚下

积分榜上紧追巴萨的马拉加 队,在主场以4:0轻取皇家贝蒂斯 队,继续保持着本赛季的"不败金 身",但他们还是落后巴萨 4分。

在其他比赛中,巴伦西亚队 2:0 胜萨拉戈萨队,皇家社会队 2:0 胜毕 尔巴鄂竞技队。

### NBA 中国赛将举办球迷日活动

本报综合消息 为回馈广大球 迷对 2012 年 NBA 中国赛的支持, 10月13日,首届"NBA球迷日" 将在上海东方体育中心举办。

NBA 球迷日活动将为球迷呈 现一系列的篮球和娱乐元素,其中 包括现场观赏迈阿密热浪和洛杉矶 快船的公开训练课、亲眼见证这两 支顶尖球队为中国赛以及下赛季做 准备。球迷可与 NBA 传奇球星见 面,观赏到 NBA 表演团体带来的

传奇球星莫宁、哈达威、鲍 文、格伦・莱斯和史蒂夫・史密斯将 参加 NBA 球迷日活动。NBA 互动 团队、热浪队拉拉队、热浪极限表 演队、热浪队吉祥物伯尼、快船扣 篮表演队等演员也将参加到活动中

球迷日当天,也是上海市第 一届市民运动会"百万投篮大行 动"活动的决赛日。最后10个投 篮将在中心球场由 NBA 传奇球

星、现役球员和上海市民共同完 成, 所有球迷将见证这一历史性

在 NBA 球迷日活动之后,热 浪队将与上海市体育局一起为中国 青少年举办 NBA 健康训练营,以 支持市民运动会。热浪队球员以及 主教练斯波尔斯特拉将带领现场青 少年球迷进行一系列的身体素质及 篮球训练, 鼓励青少年坚持健康的 生活方式。

首届 NBA 球迷日由佳得乐、 雪碧与中国移动精彩呈现。作为 NBA 球迷日以及"百万投篮大行 动"总决赛的官方运动饮料合作伙 伴, 佳得乐将传授给球迷在运动中 科学饮水的重要性,同时将为 NBA 球迷日的赛场参与人员提供 运动饮料。某饮品是 NBA 官方软 饮料合作伙伴,将携手勒布朗-詹 姆斯在中心球场为集篮球与娱乐元 素于一体的"尽情表达真我"活动 的三位获胜者颁奖。

■本报地址:河南省周口市周口大道

■邮政编码:466099

■广告许可证号:豫周工商广字第 0002 号

■本市每份零售价:0.60元

■周口日报社印务中心印刷